

今年力争建成33个交通项目

我市分步设定交通强市建设战略目标

开启交通强市建设新征程

本报讯(记者张燕 通讯员余明震)记者昨日从市交通工作会议上获悉,我市开启交通强市建设新征程:到2020年基本建成与“一带一路”、长江经济带相融合的多式联运国际枢纽。今年力争建成33个交通项目,其中包括三门湾大桥及接线、岳井洋互通等6个重点工程。宁波具有明显的区位优势,港口特色突出,运输门类齐全,交通

经济发展潜力巨大,去年全市实现交通运输业增加值400亿元,同比增长8%。根据国家和省里的战略步骤,从现在起到2020年,为过渡到发展新阶段打好基础。2020年起,将分两个阶段推进全市交通发展,第一阶段基本确立交通强市地位,初步建成具有世界先进水平的现代综合交通运输体系,第二阶段全面建成交通强市,实现“人享其行,物优其流,城倚其强”,为全国、全省贡献宁波方案、宁波样板。建设交通强市,我市将牢牢把握高质量发展要求,突出质量、效

率、动力三方面变革,在“有”的基础上向“好”迈进,在“大”的基础上向“强”迈进。同时从全国领先、群众满意、支撑有力等角度出发,打造安全、便捷、高效、绿色、经济的现代化综合交通运输体系。号角已吹响,一大批项目“动”了起来。今年全市计划完成交通固定资产投资308亿元,其中5亿元以上重大交通基础设施投资额占一半以上,同比增长16.6%,将协同加快义甬舟开放大通道、舟山江海联运服务中心建设,推动与全国“十纵十横”交通通道、长三角城市群、全省大都市区的深度

衔接。除了33个力争建成的项目,另有39个项目将在今年实现开工,其中重点项目5个,包括象山湾疏港高速一期、铁路庄桥至宁波站增建三四线、穿山港区中宅二期矿石码头等重大工程。68个在建项目加快续建,其中重点项目17个,包括杭甬高速复线宁波段一期、沈海高速石浦高速连接线、金甬铁路、穿山港铁路支线、栎社机场三期、梅山港区6#至10#集装箱码头、214省道鄞州大道至奉化段、鄞城大道洞桥至云龙段等项目。

感谢每位坚守岗位的人

小年夜,本报联合爱心企业送出千余份暖心夜宵



昨晚10时,李惠利东部医院抢救室护士从小志愿者手中接过饺子。她们刚刚抢救完一名患者。(廖业强 摄)

本报记者 张璐 方琴 廖业强

“不知他们什么时候才能歇下来,吃一口我们送去的爱心夜宵?”昨晚10时多,当记者跟着志愿者离开市妇儿医院急诊大厅时,除了感动,还有些心疼。昨天是腊月廿三,小年。“宁波帮帮帮”公益平台推出小年夜送温暖活动,市妇儿医院是爱心夜宵的一个发放点。当晚,志愿者们还前往铁路宁波站、李惠利医院本部和东部医院、环城南路西延工程工地,为近1000位坚守在岗位上的劳动者送上千余份热腾腾的美味,向他们表示问候和感谢。世纪大道快速路一期工程工地上最早的工人是最早收到“夜宵”的。为赶上工人们年前的最后一班岗,志愿者特意选择中午,将1500个饺子和145个包子送上。来自四川达州田大姐说,过年

不回老家了,就在宁波,“你们包得真好吃,谢谢你们!”晚上10时许,志愿者将爱心夜宵放到市妇儿医院工作边,但它们完全被“冷落”了。输液室里,哭声声灌耳,护士忙碌着给患儿打针,接诊室里挤满了孩子和家长。“要到很晚才有空,但再忙,我们也要顶住压力。”护士长徐彬彬说。每到一处,每一次分发,志愿者们会说上一声“辛苦了”“你们忙坏了”“谢谢你们”。记者发稿时,志愿者们还在赶往爱心夜宵发放的下一站。此次活动,也是中国宁波网民生e点通林萍微心愿工作室推出“宁波大爱 温暖你我”系列活动的一部分,由宁波日报、中国宁波网、甬派、宁波市“保险方舟”志愿者总队、宁波市市政工程前期办、宁波市海曙区餐饮联合会主办,中国太保寿险宁波分公司提供友情支持。

巡回审判车开进仓库

新春走基层

本报记者 董小芳
通讯员 凌宇磊

“现在开庭,请审判员入庭。”江北压赛村,一场普通又特殊的庭审正式开庭。说它普通,因为这是一起常见的房屋租赁合同纠纷案;说它特殊,则因为审判的地点不在法院,而是在工厂的仓库。当天,为最大程度方便当事人,江北法院特地将巡回审判车开进了村里,这也是我市首辆启用的巡回审判车。

据了解,原告江北压赛村某经济合作社与被告某塑料科技有限公司于2014年12月签订合同,约定将位于村里的部分房屋出租给被告使用,租赁期限为三年,2017年12月底到期。2017年10月份,原告根据村民要求,决定到期不再续租,并要求被告企业抓紧时间准备搬迁事宜并结清租金,但被告企业至今未腾退房屋。

考虑到本案的原告是村经济合作社,案件的审判结果直接关系到村民的切身利益,为了让村民亲身感受法院的公平公正,承办法官决定启动巡回审判车,直接开到被告所在村里,让村民更直观地参与庭审过程。

当天上午9时,随着主审法官敲响法槌,这起房屋租赁合同纠纷案正式开庭。审判员、书记员、原告、被告各就各位,周围站满了前来旁听的村民。经过当庭举证质证、法庭辩论和休庭调解,双方当事人达成部分调解,法院将择期宣判。随即,书记员在巡回审判车上将庭审笔录打印出来,双方签字确认。

“我第一次看见这种巡回审判车,车不大,功能却不少,长见识了。”在场旁听的群众对法院巡回审判车连声点赞。

据了解,江北法院在全市率先配置的巡回审判车集立案、开庭、调解、送达、庭审同步录像、法制



图为庭审场景。(凌宇磊 董小芳 摄)

宣传等功能于一身。车内“五脏俱全”,安装有抗震车载电脑、打印机以及录音录像、电子监控设备,可实现车外开庭审判、同步录音录像、车外实时收听收看、360度全方位监控等功能,使巡回审判车成为移动式、缩微版的法庭。两侧车窗设有液晶显示器和LED显示屏,随时可播放法制宣传片和法制标语。

“巡回审判车开到老百姓家门口,既能深入群众司法为民,又能司法公开以案释法,还有利于我们对老百姓进行普法宣传。”江北法院相关负责人介绍,“接下来,我院还将陆续选择部分典型案例,借助巡回审判车开庭审理,最大限度发挥巡回审判的辐射效应,实现审理一案,普法一片、教育宣传一片的效果。”

雨污分流让老旧小区告别“臭气熏天”

学习贯彻十九大精神 基层行 直击污水零直排

本报记者 冯瑾
通讯员 王璐

“以前每次路过这里,都觉得很臭,隔三差五粪便就会冒出来。”在江北新马小区新改造的化粪池旁,几个居民不约而同地这样说。每年的台风季,很多老旧小区便会遭殃:由于雨污混流,很多雨水管道破损,污水管道堵塞,引起大面积的涝灾。与此同时,老旧小区里的污水也通过雨水管直

排到了附近河道,对水环境造成污染。去年,江北把实施雨污分流作为老旧小区创建“污水零直排区”的主要措施,对新马小区、太阳村、槐树公寓3个试点小区的雨污水管道进行了全面疏通和改造。现在这3个小区已基本实现了“污水零直排”。据介绍,从去年3月开始,中马街道城建管理办公室对新马小区的污水管网进行了摸底和清理。在清理中,施工人员发现,小区雨水管混接、错接现象较为严重,且存在雨污水管道淤积、堵塞的现象。“小区外墙上也‘爬’着不少私自搭建的污水管道。”该办公室负责人胡建军说。

此外,由于小区内的化粪池废弃,污水虽经净化池后接入雨水系统,但净化池处于瘫痪状态,造成了污水管道的严重堵塞和损坏。问题这么多,那该怎么进行改造呢?胡建军说,最主要的一个措施就是对南边阳台的雨污合流立管进行改造,将雨污合流立管确定为污水管,旁边再架设一条雨水管。记者看到,为了便于区别,城管人员还分别在雨水管上标注了字母“Y”,在污水管上标注了“W”。同样,小区楼房北边阳台都设计为厨房,但因为污水管道经常堵塞,很多住户把自家厨房的污水擅自用管道改接到了雨水立管。在施工中,这些私接管道被清理一空。

记者了解到,江北计划用3年时间对146个小区实施雨污分流,全面推进“污水零直排区”创建。通过对阳台雨污合流立管进行改造,把阳台废水和厨房废水全部纳入市政污水管网,同时点对点新增雨水管,最终实现雨水接入雨水管,污水接入污水管。与此同时,江北坚持高标准推进新建小区阳台排水系统建设提升,抓好源头控制。严格规范阳台污水排放标准,要求各阳台独立设置排水系统和屋面雨水管,分别接入室外污水系统和室外雨水系统。在工程设计中,要求采取设水封井等技术措施,杜绝室外污水管网臭气,通过阳台排水系统进入阳台,避免新的阳台污染源产生。

推动纪检监察进入“2.0时代”

象山“廉政体检套餐”规范权力运行

本报讯(记者沈冲晖 象山记者站 陈光曙 通讯员钱正)“不能光重视工程进度,忽视环保问题和群众利益!”日前,象山城南开发建设有限公司对东陈乡王家山村山体进行爆破时,爆破点距居民区仅300米远,且开采过程无环保措施。县纪委通过“廉政体检”获悉情况后,立即对分管项目的经济开发区管委会相关领导进行廉政谈话,并对城南公司负责人进行问责处理。

为扎牢制度的“笼子”,防止权力越轨,象山自去年以来对所有县级部门推出“廉政体检套餐”,通过动态扫描廉政风险,盯紧“三重一大”事项决策报备制度落实、项目建设、专项资金安排使用、廉洁自律等工作中的“易感区域”。

据悉,该县“廉政体检套

餐”包含三种方式:“常规体检”主要针对全面从严治党主体责任落实不到位的问题,通过监督检查查找短板和漏洞,并提出意见建议;“专项体检”针对专项资金相关项目执行和资金使用不规范的情况,开展专项检查;“动态体检”则针对党员干部可能出现的苗头性、倾向性问题或行为,进行全方位廉政研判。该县汇集各个渠道的情况信息,结合重大决策执行、重点工作部署等情况,采集工程建设项目、资金往来、土地拆迁、“四风”问题等廉政信息,寻找问题线索和廉政风险点,突出预警预判,及时阻断“病情”恶化。据了解,自推行“廉政体检套餐”以来,该县廉政约谈党员干部58人,警示谈话29人,责令作出书面检查16人,通报批评35人,党纪处理13人。

绿色食品何以高价畅销?

创食安示范城市 护市民舌尖安全

孙佳丽 汪蒋霖 郭焕娟

室外冷风阵阵,但在慈溪市桥头涌森蔬菜种植场的钢管大棚里,鲜嫩的草莓长得正旺。据悉,这里的草莓在市场上能卖到100多元一公斤,还时常供不应求。高价畅销的背后,靠的正是绿色食品这张闪亮的金名片。

“宁波通过绿色食品认证的草莓生产企业只有2家,我们就是其中之一。”涌森种植场负责人郑涌森自豪地说,除草莓外,涌森种植场的蜜梨和葡萄也通过了绿色食品认证。

据他介绍,绿色食品认证过程中,首先被检测的就是产地环境,绿色食品需要符合绿色食品生态环境质量标准,一些重金属的限量值比国家标准严许多倍。“不仅如此,对即将投入市场的农产品的个头、甜度等,绿色食品也有自己的质量与卫生标准。”郑涌森说。

除了严格按照绿色食品相关标准执行外,郑涌森还有秘密武器来最大程度减少化肥与农药的使用。在种植蜜梨的地方,郑涌森指着枝桠上棕色的橡胶软管说:“别看软管不起眼,这可是防治害虫的秘密武器。”原来被放在这些软管里的是害虫的性激素,可以扰乱害虫的交配行为,从而大大减少病虫害的发生。在蜜梨的种植区,地表上茂密的三叶草给整个农场增添了不少生机,这也是郑涌森的秘密武器之一。“种植三叶草,一来可以起到固氮作用,二来可以让病虫害的天敌有更多容身之处,还能增加景观美化程度,一举多得。”郑涌森说。绿色食品的成功,只是我市推进地产农产品安全的重要一步。“农产品安全不仅需要农户自我约束,也需要制度的约束。为此,我们要求农场的负责人签订承诺书,一旦发现违规问题就会将其列入黑名单,并进行严厉处罚。目前,我市农产品监测总体合格率保持在98%以上。”市农业局农产品质量安全监管处副处长李永华说。

把精彩故事带给留守儿童

本报记者 孙吉晶
宁海记者站 陈云松
通讯员 陈葵阳

前天中午,宁海强蛟镇王石岙村的29位小朋友来到设在村老年协会的文化讲堂,去听“好爸好妈故事团”成员给他们讲故事。“好爸好妈故事团”是宁海县妇联着力打造的一个亲子阅读推广的公益品牌。故事团的成员大多是家长、幼儿园和小学的教师,目前成员已有120多位。

王石岙村老年协会会长王先春和两位副会长则做起了志愿者,忙着布置教室、搬凳子。小学教师金雪葵是这场故事会的主讲人,放假在家休息的她从长街赶到了强蛟。“王石岙村有不少村民常年在外地从事养殖业,小孩与父母一年也就相聚两三次。”金雪葵说,她特意挑选了一个绘画读本《团圆》的故事。“小朋友,过年你们想和谁在一起,最喜欢做什么啊?”金老师话音刚落,教室里一下子安静了许

多。屏幕上播放的一幕幕场景,吸引了大家的目光。除了讲故事,故事团成员这次还准备了纸张和彩笔,让孩子们动手画过年的情景。全家人出去旅游、围坐在一起吃团圆饭、表演节目……孩子们用稚嫩的笔触表达了对过年的向往。王欢琪上小学五年级了,父母在江苏从事养殖业,今年过年也不回来了。她画了一幅全家人一起吃团圆饭的画,然后用手机拍下来,发给远在盐城的爸爸妈妈。“故事团成员怀着一颗关爱孩

子的心,走进社区和乡村,带去一个个精彩的故事,激发孩子的阅读兴趣。”宁海县妇联主席林红告诉记者,每位成员精心准备课件,一个月时间已先后到梁洲、长街、大佳何等地,为留守儿童举办了6场故事会,同时还送上一批书籍。今年,宁海县妇联积极响应全国妇联“书香飘万家”亲子阅读行动,通过“好爸好妈故事团绘本教育”“亲子手工制作”等活动,助力农村儿童养成阅读习惯,推动形成良好的学风、家风和村风。